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Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material  referitor la Luna Mondială de Luptă impotriva Cancerului de sân, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei.


Intre 1-31 octombrie este marcata Luna Mondială de Luptă impotriva Cancerului de Sân. Pentru anul 2012 activităţile se vor desfăşura sub sloganul mondial  „Să susţinem femeia din spatele cancerului”.


Cancerul mamar este cel mai frecvent cancer la femei, in Europa reprezentand  28 % din toate cancerele.

 Mamografia ca metoda de screening reduce mortalitatea cu 25-30% la femeile de 50 de ani si cu 18% la femeile peste 40 de ani. Previne aparitia metastazelor prin diagnostic si tratament precoce al bolii. Se recomanda mamografie anuala peste varsta de 40 de ani. 
În fiecare an, în Romania, sunt diagnosticate in jur de 6.000 de femei cu cancer de sân. Incidenta cancerului de san a crescut lent, dar continuu in ultimele decade. Una din zece femei va dezvolta pe parcursul vietii o tumora mamara maligna.

In judetul Cluj, la 01.01.2011, numarul de femei a fost  de 207.461,iar  cazurilor noi de cancer de san depistate in semestrul I 2012 au  fost 126, din care in stadiu curabil-52. 

În acest context, în perioada 01.10.2012-31.10.2012 Directia de Sanatate Publica a Judetului Cluj va  derula campania de informare-educare care are mesajul:”Nu eşti singură – împreună vom reuşi”.

Obiectivele campaniei sunt:

· educarea populaţiei feminine generale cu privire la rolul bunelor practici comportamentale în reducerea riscului cancerului mamar;

· conştientizarea femeilor asupra rolului examinărilor mamografice şi a autoexaminării sânului, în depistarea precoce;

· informarea pacientelor diagnosticate cu cancer de sân cu privire la importanţa controlului factorilor de risc extrinseci în evoluţia afecţiunii; 


Activităţile derulate in colaborare cu Societatea Romana de Cancer Cluj si Institutul Oncologic Cluj vor fi: prezentarea acestei campanii in cadrul unei intalniri cu asistentele comunitare si mediatoarele sanitare din judet; intalnire cu medicii de familie din judetul Cluj avand ca tema importanta conştientizarii femeilor asupra rolului examinărilor mamografice şi a autoexaminării sânului; distribuirea de pliante.

Cu multumiri,

DIRECTOR EXECUTIV

Dr. DORINA DUMA

