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Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material cu ocazia  Zilei Internationale de Lupta impotriva Abuzului si Traficului Ilicit de Droguri- 26 iunie 2013, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei cu privire la aceasta tema.
Cu  mult respect si multumiri pentru colaborare,

DIRECTOR REXECUTIV

Dr. DORINA DUMA
ZIUA  INTERNATIONALA  DE  LUPTA  IMPOTRIVA  ABUZULUI  SI  TRAFICULUI 

ILICIT DE DROGURI

 In perioada 26 iunie – 26 iulie 2013 se desfasoara campania de prevenire a consumului de droguri. Adunarea Generală a ONU a decis in 1987 ca ziua de 26 iunie să fie marcata ca Zi Internaţională de Luptă împotriva Abuzului şi Traficului Ilicit de Droguri, ca o expresie a determinarii ONU de a consolida acţiunile şi cooperarea la nivelul statelor membre, pentru a atinge obiectivul de a avea o societate internaţională fără consum  de droguri.

In acest an  campania are sloganul Sănătatea este „noua euforie” din viaţa ta, nu drogurile!. Scopul campaniei este de a informa publicul larg, în special tinerii, cu privire la efectele nocive ale substanțelor noi cu proprietăţi psihoactive .

Vândute în mod deschis, inclusiv prin intermediul internetului, aceste substanțe, pot fi mult mai periculoase decât drogurile tradiţionale.

Numărul mare de substante noi  care intră în scenă aproape săptămânal, în combinaţie cu lipsa de înțelegere a efectelor negative și a potențialului de dependență al acestor substanțe necontrolate, reprezintă o provocare majoră pentru sănătatea publică. 
De multe ori, diferența dintre o doză "sigură" și o doză toxică este aproape inexistentă .

Substantele cu proprietati psihoactive au fost asociate cu delir, comportament violent si chiar decese. 
Amestecuri de asemenea substante  cumpărate în necunoștință de cauză de către utilizatori au dus la efecte imprevizibile . 
Campania mondială de luptă împotriva consumului de droguri face un apel către tinerii din cadrul comunitatii, care sunt expuşi consumului de droguri de două ori mai mult faţă de adulţi, să îşi protejeze sănătatea. 
Primul pas este să se informeze în privinţa drogurilor. 
Sunt disponibile informaţii referitoare la prevenirea consumului de droguri sau tratamentul dependenţei.

 În anul 2011, a fost implementată pentru a patra oară în România componenta naţională a studiului european ESPAD (studiu derulat la nivel internaţional din 4 în 4 ani, începând cu anul 1995), eşantionul fiind de 2770 de elevi (din care 1279 băieţi şi 1491 fete), selectaţi dintr-un lot de 149 şcoli (268 clase a IX-a şi a X-a). 

Pentru toate tipurile de droguri ilicite, România se situează sub valorile medii europene. Cele mai mari creşteri au fost înregistrate în cazul prevalenţei consumului de canabis/haşiş, de substanţe inhalante şi amfetamine. Prevalenţele consumului de substante psihoactive cel puţin o dată în viaţă, în ultimul an şi în ultima lună plasează aceste substanţe printre cele mai consumate droguri în rândul elevilor de 16 ani.
Faţă de studiul anterior, se remarcă o creştere a prevalenţei consumului de droguri ilicite, tranchilizante şi sedative de-a lungul vieţii – 15,6% în 2011, comparativ cu 14,5% în anul 2007. Prevalenţa consumului oricărui tip de drog de-a lungul vieţii, în rândul studenţilor este de 23,2%, aici fiind incluse toate tipurile de droguri ilegale, dar şi tranchilizante (administrate fără prescripţie medicală) şi substanţele noi cu proprietăţi psihoactive comercializate sub numele de plante etnobotanice.
Fiecare dintre noi poate juca un rol în promovarea sănătăţii şi educaţia pentru sănătate, din cadrul comunităţii.

Directia de Sanatate Publica a Judetului Cluj in colaborare cu Centrul Judetean Antidrog Cluj  organizeaza in data de 26 iunie in P-ta Unirii din Cluj- Napoca, o activitate de informare a populatiei cu distributie de materiale promotionale ( brosuri).
