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Către  MASS MEDIA,
Alăturat Vă trimitem un material  referitor la Ziua Mondială de Luptă împotriva SIDA, pe care vă rugăm să-l publicati in ziarul Dumneavoastră sau să-l difuzati in emisiunile Dumneavoastră, având în vedere importanţa informării populaţiei asupra acestei probleme de sanatate publica.
Multumim pentru sprijin si colaborare, 
Dir. Executiv

Dr. Dorina Duma
COMUNICAT DE PRESĂ

 1 decembrie 2013, Ziua Mondială de Luptă împotriva SIDA. 
 În perioada 2011 – 2015, sloganul campaniei mondiale de luptă împotriva HIV/SIDA este "AJUNGÂND LA ZERO: ZERO INFECŢII NOI CU HIV. ZERO DISCRIMINĂRI. ZERO DECESE PRIN SIDA".
Virusul imunodeficienţei umane (HIV) infectează celulele sistemului imunitar, distrugând sau alterând funcţia lor. Infecţia cu HIV determină deteriorarea progresivă a sistemului imunitar, ceea ce duce la "deficit imunitar". SIDA este un termen care se aplică la etapele cele mai avansate ale infecţiei cu HIV, definit ca urmare a existenţei unui număr mai mare de 20 infecţii oportuniste sau forme de cancer legate de HIV. 
SIDA poate dura de la 2 la 15 ani, în funcţie de individ. Acest lucru face ca în cadrul societăţii să existe un număr foarte mare, un procent semnificativ din populaţie, care trăieşte având infecţia. În multe ţări din Africa  mai ales, procentul celor infectaţi este în jur de 20-30 %, afectând în mod serios forţa de muncă şi progresul societăţii. 

HIV poate fi combătută printr-o combinaţie de terapie antiretrovirală (ART) constând din trei sau mai multe medicamente, tratament cu care persoanele HIV-pozitive pot trăi o viaţă sănătoasă şi productivă.

Conform estimărilor UNAIDS, la sfârşitul anului 2011, pe plan mondial, erau 34,2 milioane de persoane infectate cu HIV (30,7 milioane adulţi şi 3,4 milioane copii sub 15 ani),    2,5 milioane de cazuri noi (2,2 milioane adulţi şi 330.000 copii sub 15 ani) şi 1,7 milioane decese prin SIDA (1,5 milioane adulţi şi 230.000 copii sub 15 ani). În 2013, aproximativ 63% dintre persoanele HIV-pozitive, cu vârste între 15 – 24 ani, sunt femei şi se înregistrează o reducere de 52% a cazurilor noi de infecţie cu HIV în rândul copiilor şi o reducere de 33% a cazurilor totale (adulţi şi copii) faţă de 2001, conform UNAIDS.

În România, potrivit Centrului Român HIV/SIDA, din 30 iunie 2012, la 48% dintre persoanele infectate cu HIV, calea de transmitere a fost heterosexuală. Numărul cazurilor cumulative 1985-2012 cu HIV/SIDA a fost de 17.819, numărul pacienţilor în viaţă fiind de 11.189. Numărul celor aflaţi în evidenţa activă HIV şi SIDA este de 9.475. 
În judeţul Cluj în anul 2012 s-au înregistrat 12 cazuri noi de infecţie HIV la adulţi, situaţie identică cu anul 2011. Numărul cazurilor noi de SIDA a fost de 6, toate la adulţi, în scădere faţă de 2011. In anul 2012 totalul persoanelor infectate aflate in evidenta in judetul Cluj este de 162 din care 87 cu HIV si 75 cu SIDA. Tot în 2012 au fost tratate cu ARV  ( medicatie 

antiretrovirala) un număr de 119 persoane şi s-au înregistrat un număr de 3 decese prin SIDA. In primele 9 luni ale anului 2013 au fost inregistrate 19 cazuri noi ( 14 cazuri HIV si 5 cazuri SIDA).

Scopul campaniei poate fi definit prin următoarele: acces universal la prevenţia HIV, tratament, îngrijiri şi suport, reducerea numărului persoanelor infectate cu HIV/SIDA şi informarea şi educarea populaţiei, mai ales a grupurilor cu risc crescut, asupra HIV/SIDA.

Obiectivele campaniei sunt: creşterea numărului de persoane informate şi educate în legătură cu HIV/SIDA; creşterea numărului de persoane, în special din grupele de risc, care solicită efectuarea unui test de depistare a infectării cu HIV şi creşterea numărului de persoane care adoptă un comportament sănătos în relaţie cu HIV/SIDA. 

Factorii de risc mai mare de a contracta HIV şi care trebuie eliminaţi pe cât posibil includ: sex neprotejat; o altă boală cu transmitere sexuală deja prezentă precum sifilis, herpes, chlamydia, gonoree sau vaginită bacteriană; folosirea în comun de ace, seringi contaminate şi alte echipamente injectabile şi soluţii de droguri; primirea de preparate injectabile nesigure, transfuzii de sânge, proceduri medicale, care implică tăiere nesterilă sau piercing-ul şi confruntarea cu leziuni accidentale provocate de ace, inclusiv printre lucrătorii din domeniul sănătăţii.
Centrul de consiliere şi testare HIV/SIDA din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică Cluj desfasoara o campanie pe această temă în perioada 2-6 decembrie 2013 în colaborare cu Organizaţia Studenţilor Medicinişti iar în perioada 25-27 dec. 2013 o campanie în colaborare cu Organizaţia Studenţilor Farmacişti. 

Activităţile propuse: informarea populatiei si distribuirea de materiale IEC privind HIV/SIDA, consiliere gratuita si testare gratuita.
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