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Catre mass media locala,

Alaturat va trimitem un material  referitor la Ziua Mondiala a Contraceptiei, pe care va rugam sa-l publicati in ziarul Dumneavoastra sau sa-l difuzati in emisiunile Dumneavoastra, avand in vedere importanta informarii populatiei.

Ziua Mondială a Contraceptiei
 26 septembrie 2012 

Cu prilejul  Zilei Mondiale a Contraceptiei, celebrată în fiecare an la data de 26 septembrie, Directia de Sanatate Publica a Judetului Cluj,in parteneriat cu Cabinetele de Planificare Familiala din judet, va desfăşura campania de informare a populaţiei , în perioada 26 septembrie – 15 octombrie 2012, cu sloganul Planificarea familiei mele contează!.

Scopul campaniei este de a atrage atentia asupra importantei sanatatii reproducerii şi a planificarii familiale şi de constientizare a femeilor de varsta fertila asupra riscului unei sarcini nedorite.

Campania stimulează populatia să-si însuşească informaţii corecte privind metodele contraceptive şi sanatatea reproducerii.

Romania are o istorie recentă - 20 de ani de când contracepţia a devenit legală, iar femeile pot utiliza anticoncepţionalele. In 1994 a fost infiintata Reteaua Nationala de Planificare Familiala si s-a elaborat Programul national de sanatate a reproducerii in parteneriat cu institutii guvernamentale nationale si internationale si ONG-uri.

 Cu toate acestea, peste 60% dintre adolescentele între 15 – 18 ani active sexual nu au folosit niciodată metode contraceptive, tara noastra ocupând primul loc în Europa ca număr de avorturi. In judetul Cluj, in anul 2011 au fost efectuate 3398 avorturi, din care 2216 la femei  provenite din mediul urban si 1182 din mediul rural. In 2011 avorturile la adolescente au fost in numar de  11 la varsta de sub 15 ani si 266 la grupa de varsta 15-19 ani.

Obiectivele campaniei sunt:

· cresterea numărului de femei informate corect asupra metodelor contraceptive;

· cresterea interesului femeilor faţă de contracepţie;

· scaderea numărului de sarcini nedorite;

· informarea populatiei privind Cabinetele de Planificare Familiala din judet.

Acţiunile de informare, educare şi comunicare planificate in colaborare cu Cabinetele de Planificare Familiala din judetul Cluj se vor desfasura in scoli, campusuri universitare si cabinete medicale scolare, fiind insotite de distributia de pliante pe aceasta tema .  

Cu consideratie,
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