IN ATENTIA MEDICILOR DE FAMILIE SI STOMATOLOGIE

DIN MEDIUL RURAL

PROIECT FONDURI EUROPENE NERAMBURSABILE
Cadrele medicale care detin sau intentioneaza sa infiinteze cabinete medicale in zonele rurale, precum si societatile medicale din aceste zone pot obtine finantare nerambursabila pentru activitatea pe care o desfasoara, prin intermediul Programului National pentru Dezvoltare Rurala derulat din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala (FEADR). 

Potrivit Agerpres, suma pusa la dispozitie prin acest program este de 134.668.992 euro, iar la inceputul saptamanii s-a deschis linia de finantare din cadrul Programului National pentru Dezvoltare Rurala. Conform programului, medicii, dar si societatile comerciale din mediul rural pot obtine fonduri nerambursabile pentru a realiza investitii in serviciile de sanatate umana, asistenta medicala ambulatorie si stomatologica, asistenta medicala generala, specializata, dar si in alte domenii cum ar fi dispozitive medicale.Sesiunea pentru depunerea de proiecte se desfasoara pana la 28 septembrie. Agentia de Plati pentru Dezvoltare Rurala si Pescuit este Autoritatea de Management a acestui program si apartine Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale.
La începutul săptămânii s-a deschis linia de finanţare din cadrul Programului Naţional pentru Dezvoltare Rurală, axa III, măsura. 3.1.2. – Sprijin pentru crearea şi dezvoltarea de micro-întreprinderi, potrivit paginii de web www.apdrp.ro, a Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală.

Sprijin pentru crearea si dezvoltarea de micro-întreprinderi (http://eufinantare.info/finantare/agricultura-doc/Ghidul_Solicitantului_M312_V06_din_IULIE_2012_-_VARIANTA_FINALA.pdf)
- GHIDUL SOLICITANTULUI (versiunea 6 iulie 2012) + Anexe
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Axa III – „Îmbunatatirea calitatii vietii în zonele rurale si diversificarea economiei rurale” 
Masura 312 – Sprijin pentru crearea si dezvoltarea de microîntreprinderi
Obiectivele specifice se refera la: 
Măsura 312 se încadrează în Axa III – „Îmbunătăţirea calităţii vieţii în zonele rurale şi diversificarea economiei rurale” şi are ca obiectiv general dezvoltarea durabilă a economiei rurale prin încurajarea activităţilor non-agricole, în scopul creşterii numărului de locuri de muncă şi a veniturilor adiţionale.
Obiectivele specifice se referă la:
1.Crearea şi menţinerea locurilor de muncă în spaţiul rural;
2.Creşterea valorii adăugate în activităţi non-agricole;
3.Crearea şi diversificarea serviciilor pentru populaţia rurală prestate de către micro-întreprinderi.
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Obiectivele operaţionale se referă la:
1. Crearea de micro-întreprinderi precum şi dezvoltarea celor existente în sectorul non-agricol în spaţiul rural;
2. Încurajarea iniţiativelor de afaceri promovate, în special de către tineri şi femei;
3. Încurajarea activităţilor meşteşugăreşti şi a altor activităţi tradiţionale;
4. Reducerea gradului de dependenţă faţă de agricultură.
Solicitanti eligibili:
- Micro-întreprinderile aşa cum sunt definite în Recomandarea Comisiei (CE) nr. 361/ 2003 şi în legislaţia naţională în vigoare (având mai puţin de 10 angajaţi şi care realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deţin active totale în valoare de până la 2,0 milioane Euro echivalent în lei) – a se vedea categoriile de beneficiari din Anexa 10.
- Persoane fizice (neînregistrate ca agenţi economici) - care se vor angaja că până la data semnării contractului de finanţare să se autorizeze cu un statut minim de persoană fizică autorizată şi să funcţioneze ca microîntreprinderi, iar în situaţia în care, în urma autorizării, se modifică reprezentantul legal al proiectului, vor depune toate documentele ce demonstrează transferul dreptului de reprezentare pentru noua formă de organizare juridică, această modificare neafectând respectarea criteriilor de eligibilitate şi selecţie ale Cererii de Finanţare.
Proiecte si activităti eligibile:
În cadrul Măsurii 312 sunt sprijinite investiţiile realizate atât de către micro-întreprinderile existente cât şi cele nou înfiinţate din sectoarele non-agricole, în spaţiul rural.
Fondurile nerambursabile vor fi acordate beneficiarilor pentru investiţii în active corporale şi/ sau necorporale din domeniul non-agricol după cum urmează:
a) Investiţii corporale (construcţia, modernizarea, extinderea clădirilor în scop productiv – pentru efectuarea activităţii vizate de proiect- precum şi construcţia de clădiri pentru marketingul produselor proprii; dotarea aferentă cu echipamente, utilaje etc., inclusiv achiziţionarea în leasing a acestora);
b) Investiţii necorporale (software, patente, licenţe etc.), inclusiv achiziţionarea în leasing a acestora.
Alocarea financiară
Prin Măsura 312 intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi de până la 70% din totalul cheltuielilor eligibile şi nu va depăşi:
- 50.000 Euro/ proiect dacă beneficiarii sunt persoane fizice autorizate;
- 100.000 Euro/ proiect pentru micro-întreprinderile care îşi desfăşoară activitatea în sectorul transportului rutier;
- 200.000 Euro/ proiect pentru alte micro-întreprinderi.
Data limita:
Termenul limită de depunere pentru această sesiune de cereri de proiecte este: 3 – 28 septembrie 2012
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