REGULAMENT DE DETASARI 2014
Detasarea medicilor, farmacistilor si dentistilor confirmati rezidenti se poate aproba pe o perioada de un an de zile, cu posibilitate de prelungire, pentru motive justificate:

1. In scopul parcurgerii integrale a modulelor de pregatire In situatia In care, un centru universitar acreditat nu dispune In totalitate de conditiile de dotare tehnico-materiala sau de experienta profesionala pentru anumite abilitati din curriculum-ul de pregatire;

2. probleme de sanatate care necesita prezenta acestora Intr-un alt centru universitar; 

3. situatii deosebite familiale sau locative;

4. alte situatii exceptionale. 

Dosarul constituit in vederea detasarii rezidentilor va contine urmatoarele documente:

a. cerere de detasare, semnata de rezident, In care se va specifica: denumirea stagiului de pregatire solicitat, perioada si locul de desfasurare a acestuia;

b. copie dupa acte justificative, ce constituie motivele pentru care se solicita detasarea;

c. avizul spitalului platitor cu care rezidentul a Incheiat contract de munca pe perioada determinata/nedeterminata;

d. acordul de plecare al coordonatorului de program de rezidentiat In specialitatea aleasa, din centrul universitar In care a fost confirmat;

e. acordul de primire al coordonatorului de program de rezidentiat In specialitatea In care este confirmat, din centrul universitar In care urmeaza sa se detaseze sau acceptul de primire dat de coordonatorul de program de rezidentiat In specialitatea modulului In care se doreste detasarea (In cazul In care se detaseaza pe un stagiu complementar), respectiv de la un medic primar In specialitatea modulului In care se solicita detasarea - pentru medicii rezidenti specialitatea Medicina de familie.

Dosarele complete se transmit la Ministerul Sanatatii- Directia Generala Resurse Umane si Certificare Str. George Vraca nr.9 cod 010146 sector 1 Bucuresti (prin Prioripost).
Aprobarile de detasare primite de la Ministerul Sanatatii la Directia de Sanatate Publica a Judetului Cluj se vor afisa pe site-ul www.dspcluj.ro, sectiunea Medici rezidenti si se vor elibera numai in baza carnetului de rezident (pentru trecerea stagiului in carnet).
